

Шашечный турнир

В нашем детском проводился турнир по шашкам среди детей старшего дошкольного возраста. К данному мероприятию проводится большая предварительная работа не только с детьми, но и с родителями.

Конспект

Дети входят в украшенный спортивный зал, где подготовлены столы проведения турнира по шашкам.

Здравствуйте, дети! Сегодня в нашем детском саду уже второй раз в истории детского сада проводится турнир по шашкам среди детей подготовительной к школе логопедической группы. Он называется «Веселые шашки». С начала учебного года вы готовились к шашечному турниру. Сегодня вы сразитесь в честном бою на шашечных досках, самые умелые из вас выйдут победителями.

Но для этого нам с вами нужно оказаться в шашечном королевстве. Давайте закроем глаза и скажем волшебные слова:

Вокруг себя повернись,
В сказке окажись.

Открывайте глаза. Вот мы и оказались в шашечном королевстве.
Посмотрите, что это у нас на столах? (шашки)

На Руси шашки появились очень-очень давно, когда еще на свете не было ни ваших пап и мам, и даже бабушек и дедушек. Шашки тогда делали из глины, из дерева, из камня. В шашки играли и богатые, и бедные люди.

Пришло время представить игроков (представляет)

Я вижу, что здесь собрались достойные игроки.

Желаю вам успехов, удач и победы!

Вы готовы к игре?

Я объявляю о начале шашечного турнира!

Представляю вам членов жюри (в жюри входят учитель-логопед, инструктор по физической культуре, психолог).

Сейчас мы с вами проведем жеребьевку и узнаем, кто с кем будет играть или по-другому «сражаться» (проводится жеребьевка с детьми, обозначив, кто из детей с кем играет).

Детям предлагается занять места.

Наступила пора приступить к игре. Приглашаю участников турнира занять свои игровые места.

Игра в шашки требует спокойной обстановки и внимания.

Хочу напомнить вам правила нашей игры:

Для этой игры используется поле 8 на 8 клеток (за каждым столом лежит игровая доска). Сражение ведут два противника. Перед началом его у каждого под командованием войско из двенадцати шашек. У одного – белые шашки, у другого – черные.

Каждый игрок расставляет по 12 фишек, которые занимают первые три ряда с каждой стороны. Первыми делают ход белые шашки. В ходе игры шашки можно ставить только на черные поля, если они не заняты. Шашка может ходить по диагонали вперед на одну клетку и бить вперед и назад, при этом она движется по диагонали на две клетки, перепрыгивая через шашку или дамку соперника.

ТРОНУЛ – ХОДИ!

Это значит, что игрок, дотронувшийся до своей шашки (когда его очередь ходить, обязан ею сделать ход (если, конечно, такое возможно) .

ОТНЯЛ РУКУ – ХОД СДЕЛАН!

А это означает, что игрок, передвинувший свою шашку и уже отнявший от нее руку, не имеет права, спохватившись, пойти этой шашкой на другое поле.

Поэтому, если нужно подвинуть шашки, чтобы они стояли аккуратнее, то прежде, чем дотрагиваться до них, следует предупредить противника словом «ПОПРАВЛЯЮ».

При достижении шашкой «дамочного поля» (любое горизонтальное поле, она становится «дамкой» и продолжает игру уже на новых правах – она может ходить на любое число полей по диагонали в любом направлении. Цель русских шашек – съесть или «запереть» (лишить возможности хода) все шашки противника.

Я вам напомнила правила, не торопитесь, будьте внимательны, думайте.

Я желаю вам удачи!

Дети играют в игру шашки, члены жюри наблюдают, за ходом игры, не подсказывая детям и смотрят за соблюдением правил игры.

Проигравшие игроки садятся на стульчики, а кто выиграл, проходит во второй тур и продолжает игру с другим противником - игроком (количество туров зависит от числа играющих детей).

В последнем туре определяются победители, подводятся итоги и награждения грамотами и призами за победу и благодарностями и поощрительными призами за участие в турнире.

Вот и подошел к концу наш шашечный праздник. Вы храбро сражались за победу в турнире. Не у всех сегодня получилось выиграть, но всех участников шашечного турнира я хвалю за сообразительность, работу, мысли и умение считать.

Приступим к награждению участников шашечного турнира.
Объявляю шашечный турнир закрытым.

Вот и закончился славный турнир,
Каждый награду свою получил.
Время пройдет, соберёмся опять,
Будем сражаться и побеждать!

Вокруг себя повернись,
В детском саду окажись

Угощение всех участников сладкими призами.